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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства фінансів України «Про внесення 

зміни до Порядку заповнення митних декларацій за формою єдиного 
адміністративного документа»

1. Мета
Метою прийняття проєкту є актуалізація Порядку заповнення митних 

декларацій за формою єдиного адміністративного документа, затвердженого 
наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651, зареєстрованого
в Міністерстві юстиції України 14 серпня 2012 року за № 1372/21684 (далі –
 Порядок) для удосконалення механізму протидії контрабанді засобів зв’язку.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Протидія контрабанді засобів зв’язку є надзвичайно актуальною з кількох 

ключових причин, що стосуються економіки та безпеки. 
Контрабанда телефонів, особливо дорогих брендів, призводить до значних 

втрат для бюджету через недоплату митних платежів, а «сірий» імпорт створює 
нечесні переваги для нелегальних продавців, які можуть пропонувати товар за 
нижчими цінами, водночас підриваючи доброчесний бізнес, який дотримується 
всіх податкових зобов’язань.

Відсутність належного обліку засобів зв’язку ускладнює діяльність 
контролюючих та правоохоронних органів, що в свою чергу негативно впливає 
на ефективність боротьби із контрабандою такими органами та створюють 
підґрунтя для подальшого вчинення протиправних дій у цій сфері. 

Відповідно до пункту 5 частини восьмої статті 257 Митного кодексу 
України митне оформлення товарів, транспортних засобів комерційного 
призначення здійснюється митними органами на підставі митної декларації, до 
якої декларантом залежно від митних формальностей, установлених Кодексом 
для митних режимів, та заявленої мети переміщення вносяться такі відомості, у 
тому числі у вигляді кодів, зокрема, відомості про товари, а саме звичайний 
торговельний опис, що дає змогу ідентифікувати та класифікувати товар.

Проєктом наказу передбачається внесення до митної декларації відомостей 
про ІМЕІ мобільного обладнання, які дають змогу ідентифікувати таке 
обладнання, шляхом визначення додаткової особливості заповнення графи 31 
митної декларації при декларуванні товарів, які класифікуються за кодами 
товарних підкатегорій 8517130000, 8517140000 згідно з УКТ ЗЕД.

Запровадження запропонованих змін дозволить простежувати ланцюг руху 
легально ввезених засобів мобільного зв’язку від ввезення до реалізації 
кінцевому споживачу та активації в мережі, що дозволить визначати частку 
нелегально ввезених в Україну засобів зв’язку, значно ускладнить ввезення та 
продаж засобів зв’язку з порушенням митних правил, а отже захистить 
доброчесний бізнес та сприятиме захисту прав споживачів.

Враховуючи викладене виникає необхідність внесення зміни до Порядку.
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3. Основні положення проєкту акта
Проєктом наказу пропонується внести зміни до правил заповнення графи 

31 глави 2 розділу ІІ митної декларації Порядку, доповнити новим абзацом 
наступного змісту:

«У разі декларування товарів за кодами 8517130000, 8517140000 згідно з 
УКТ ЗЕД зазначається: «Див. «електронний перелік». Електронний перелік з 
відомостями про міжнародний ідентифікатор мобільного обладнання (IMEI) в 
розрізі кожної одиниці такого товару додається до МД як окремий документ, 
відомості про який наводяться у графі 44 цієї МД під відповідним кодом 
документа згідно з Класифікатором документів.».

4. Правові аспекти
У сфері регулювання діють:
Митний кодекс України від 13 березня 2012 року № 4495-VI;
постанова Кабінету Міністрів України від 21 травня 2012 року № 450 

«Питання, пов’язані із застосуванням митних декларацій»;
наказ Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 «Про 

затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного 
адміністративного документа», зареєстрований у Міністерстві юстиції України 
14 серпня 2012 року за № 1372/21684;

наказ Мiнiстерства фiнансiв України від 29.05.2012 № 623 «Про 
затвердження Перелiку вiдомчих класифiкаторiв iнформацiї з питань державної 
митної справи, якi використовуються у процесi оформлення митних декларацiй, 
i Порядку їх ведення», зареєстрований у Мiнiстерствi юстицiї України 
18.06.2012 за № 988/21300;

наказ Міністерства фiнансiв України від 30.05.2012 № 631 «Про 
затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 
митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації за формою 
єдиного адміністративного документа», зареєстрований у Мiнiстерствi юстицiї 
України 10.08.2012 за № 1360/21672;

наказ Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 «Про 
затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної 
справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з державного чи 

місцевого бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови як державної.
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Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної 
діяльності та не потребує проведення публічних консультацій відповідно до 
Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та 
реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі 
громадськості у формуванні та реалізації державної політики».

Проєкт наказу потребує погодження з Державною митною службою 
України, Міністерством цифрової трансформації України та Державною 
регуляторною службою України.

Проєкт наказу підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції 
України.

7. Оцінка відповідності
Проєкт наказу не містить положень, які:
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод;
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією; 
створюють підстави для дискримінації.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

8. Прогноз результатів
Прийняття проєкту акта дозволить простежувати ланцюг руху легально 

ввезених засобів мобільного зв’язку від ввезення до реалізації кінцевому 
споживачу та активації в мережі, що дозволить державним органам визначати 
частку нелегально ввезених в Україну засобів зв’язку, значно ускладнить 
ввезення та продаж засобів зв’язку з порушенням митних правил, а отже, 
захистить доброчесний бізнес та сприятиме захисту прав споживачів.

Міністр фінансів України                                                     Сергій МАРЧЕНКО

___ ______________ 2026 р.


